

朝天承接成都产业转移三项目开工

本报讯(记者 张玉伟)6月30日,朝天区举行二季度重大项目集中开工仪式。此次开工的项目中,龙翔新型包装材料、铝合金模板加工、石材尾渣综合利用三个项目,是承接成都产业转移项目,均入驻朝天省级经济开发区。

5月15日,广元市与成都市签订了区域协同发展战略合作框架协议,这既是两市贯彻中央协调发展和省委多点多极支撑发展战略的具体体现,也是广元跨越发展的重大战略机遇。为加快推进框架协议落实落地,朝天区主动担责、自动加压,于6月16

日在成都召开优势资源和重点项目(成都)推介会,向外重点推介了曾家国家级旅游度假区、中国七盘关国际石材城、核桃精深加工、农特产品加工及营销、中国七盘关公路物流港等涵盖旅游康养、石材产业、食品饮料、商贸物流4大类28个重点优势资源项目,总投资212.55亿元。

此次开工的龙翔新型包装材料、铝合金模板加工、石材尾渣综合利用三大项目,正是朝天承接成都产业转移的生动实践。此外,该区积极借助蓉广区域协同发展战略合作契机,依托独特的资源优势,引进和培

育龙头企业,通过“公司+农户+合作社+基地+加工厂”运营模式,大力发展藤椒、辣椒等优势特色农业产业。目前,朝天区裕鑫农业、明泉农业等公司积极对接成都市相关企业,已发展藤椒、辣椒近4万亩,成为四川恒星食品、四川金点食品等在蓉企业的生态绿色产品原料基地。

近年来,朝天区充分发挥区位优势,朝天省级经济开发区平台等优势,先后投入近7亿元,建成了大巴口、七盘关等四大工业园,建成面积达4平方公里,要素保障进一步全面加强。构建起“3+5”工业产业体系,形成

了以海螺水泥、中国七盘关国际石材城为代表的新型建材产业,以大唐芳地坪风力发电、凯迪生物质能发电为代表的新型能源产业,以棒仁食品、梓潼蔬菜、岚晟灵芝为代表的农特产品加工产业,以太阳坪金矿为代表的有色金属产业,以康康医疗器械为代表的医药医疗器械产业。该区通过不断优化投资环境,完善“一站式”服务内容,积极推行项目手续办理“全程帮办制”和“绿色快速通道”等措施,有效促进一大批优质项目建成投产。2016年,五大支柱产业实现产值53亿元,占全部工业的90%。



亮化后的曾家镇市场夜景。

康养小镇“亮”妆迎客

本报讯(李小林/文 解国斌/图)时下各地气温快速上升,逐渐进入烘烤模式。朝天区曾家镇高端“康养小镇”初具规模,吸引来自五湖四海的游客运动休闲、避暑纳凉。

曾家镇位于“2017中国十大避暑名山”、中国农业公园曾家山的核心地带。今年以来,该镇依托怡人的气候、迷人的风光、绿色生态的农特产品等优势资源,以“大健康、深呼吸、慢生活”为核心,抢抓“蜀道亚高原、康养曾家山”建设契机,积极开展招商引资工作,一批康养地产、高端民宿、国际旅游度假区等项目即将落地;投入1100多万元实施的集镇“绿化、亮化、美化、净化”工程全面完成,将古朴的曾家镇装扮一新;健身步道、自行车绿道、骑行营地等运动项目基础设施加快推进。目前,已吸引来自北京、上海、重庆等地“候鸟式”康养群体3000余人。



今年上半年,朝天区为进一步完善贫困地区路网骨架,畅通“毛细血管”,补齐贫困地区交通发展“短板”,根本改变群众“出行难、行路难、运输难”状况,及时编制出台《朝天区2017年交通扶贫村组道路规划实施方案》,加快推进37

个贫困村350公里道路建设。截至目前,该区已完成村组公路硬化建设200公里,占市下目标的82%。预计今年底,该区通村、通组公路硬化率将分别达到100%、90%。图为朝天区花石乡金花村组道路规划实施方案。王治木 摄

朝天区防汛抗旱指挥部成立9个检查组 加强排查监测 确保群众安全度汛

本报讯(祝红)当前正处主汛期,特别是近日来,全国部分地区持续降雨,防汛减灾形势严峻。朝天区地处川陕结合部,山高坡陡,夏季强降雨雨量大、雨势猛,为应对汛期突发状况,该区牢固树立防大汛、抗大洪、防大灾、抢大险的意识,毫不松懈做好地灾防治及防汛减灾各项工作。

该区防汛抗旱指挥部成立了9个检查组,指导相关单位积极做好汛前准备工作,认真开展防汛隐患排查,累计出动车辆100余台次,人员1000余人次,排查隐患10处,已整改10处;严格按照“属地负责”“谁主管、谁负责”“联系责任”,进一步完善落实地质灾害防治工作责任和巡查、监测、预警、应急演练和处置等具体措施,统筹规划,切实做到边排查边治理,发现险情及时

报告、处理。进一步修订完善各类防汛减灾应急预案85个,建成自动监测站点62处,预警站点44处,严格落实汛期24小时值班制度,确保发生地质灾害险情灾情时信息反馈及时、反应迅速、行动统一。储备充足的防汛抢险物资,确保一旦发生险情灾害,可迅速调用投入抗洪抢险;认真组织45支区、乡(镇)、村、组各级防汛减灾应急救援队伍,积极开展防汛抢险综合应急演练,增强了广大干部群众对防汛工作的深入认识和了解。

此外,该区还充分利用电视、短信、网络及时发布各类预测、预报、预警信息50多条(次),结合“三下乡”等时机发放宣传资料3000余份,让群众了解、掌握地质灾害防治与避让知识,提高群众的防灾意识和自救互救能力。

挪出“穷窝窝”,拥抱幸福新生活 ——朝天区蒲家乡罗圈岩集中安置点见闻

严金华 本报记者 张敏 文/图

“给自家建房子,一天还能赚一百多块钱,这在以前想都不敢想!”6月30日,正在建设中的朝天区蒲家乡罗圈岩村易地扶贫搬迁集中安置点,呈梯田型分布的三个平台上,设计美观大方、简约实用的40户联排小别墅主体已全部完工,正忙着粉刷室内墙壁的一组贫困户杨家成,说起易地扶贫搬迁建新房,一下子就打开了话匣子。

杨家成今年53岁,翻过集中安置点对面的山头,还要一直往山下逼仄的深沟里走,才能到达他几间破旧窄小的老木屋。“不是不想改造房子,关键是这山高坡陡,2016年以前路又一直不通,等把建筑材料挑背扛的弄进来,都猴年马月了,莫办法呀。”杨家成言语中的无奈和心酸让记者不禁黯然。

“路不通的时候,买一包26元钱的碾袋,求爹爹告奶奶地央人用摩托拉回来,除了三四十元钱的车费,肥料还要再加5元。”杨家成还告诉记者,那时家家户户卖猪都是用背夹子背,但一般人也不肯动两三百斤的大肥猪走几十里远的路去卖,这个时候就都要去请村里的杨清成,他劲最大,杨清成也因此落了个“背猪专业户”的美称。

恰逢杨家成外嫁的大女儿杨露回家,回忆起小时候上学的艰苦经历,她连连感叹,每天早上5点起床,到学校要走两个多小时,每天就要花五个多小时在路上。冬天更恼火,到学校时天还没亮,放学回到家天又早黑了。只有一人宽的黄泥路蜿蜒在深山密林中,两旁的草比人都高,下雨时一会儿就把衣服打湿透了,两只脚上还粘着好几斤重的黄泥,遭孽得很,硬是莫得哪个没走哭过。

“外面的东西进不来,里面的东西出不去”,罗圈岩村的人把他们居住的大山叫“穷山”,交通是制约发展的第一要素。此外,二组66岁的老村干部张建发还总结了三点:向山林要来的土地面积小且贫瘠,加之山高气候寒冷,农作物只能产出一季,产量低到连肚子都填不饱;另外,老百姓长期封闭在“与世隔绝”的深山里,通讯不畅,思想十分落后。

据了解,罗圈岩村境内森林覆盖率达



建设中的罗圈岩村易地扶贫搬迁集中安置点。

88%,平均海拔1100米,下辖3个组69户232人,其中,共精准识别贫困户就有42户139人,贫困面高达61%。为彻底斩断穷根,2016年底,蒲家乡在充分调研与尊重民意的前提下,决定对罗圈岩村贫困户实施易地扶贫搬迁集中安置。

“集中安置点位于罗圈岩村二组丁家槽,距乡政府7公里,地势开阔,交通便捷,选址安全。”蒲家乡党委书记董清梅告诉记者,安置点占用土地40亩,共安置搬迁户40户126人(其中建档立卡贫困户28户92人,非建档立卡贫困户12户34人)。该项目于2017年3月20日动工修建,计划6月底完工,8月份农户入住。

易地搬迁的消息一经传开,罗圈岩村的群众沸腾了,三组53岁的贫困户王琼莲,常年体弱多病,家境贫寒,她激动地对记者说,没想到自己这辈子还能住上基本不掏钱的小别墅,过上像城里人一样公共服务配套齐全的便捷生活,现在都还像做梦一样!

为确保安置群众“搬得出、稳得住、有产业、能致富”,蒲家乡依托贫困村特有的海拔位置和森林资源,科学制定了“产业扶贫、农旅融合”的详细规划。

目前,已引进了2家新型经营主体,采用“公司+基地(集体经济)+农户”的模

式,流转土地1000余亩,种植小水果100亩、荷花100亩、蔬菜300余亩,种草养畜600余亩,中药材100亩、车厘子30亩,可解决近50人长期就业。

同时,建成种羊繁育基地1个2700余平方米,集中养殖小区2个2400余平方米,带动养殖大户10户,辐射带动农户38户。投产后,将实现年出栏肉羊8000头,土鸡20000只,通过养殖业实现户均增收7000元以上。

罗圈岩村主任杨家坤也是隶属于本次易地搬迁的对象,说起搬迁以后家里生计的问题,他笑道,在黄土里刨点粮食的困苦日子一去不复返了!安置点不仅给每户配备了标准化养殖圈舍,还预留了小菜园;除此之外,还可以在门前的产业园里长期务工,每天挣一百多元钱轻轻松松;当然,更多的群众瞅准了乡上大力发展生态康养旅游的好时机,正在准备搞旅游服务业呢。末了,他还感叹道,只要挪出“穷窝窝”,出路多的是,幸福新生活就在咱眼前。

采访中,记者还得知,蒲家乡第一届岭山荷花节即将举办,目前已带动发展农家乐5户。届时,预计吸引游客10000人,同时进行农特产品的销售,可实现农家旅游收入达50万元以上。

海螺水泥 建扶贫直营店 让利于民助力脱贫攻坚

本报讯(张泽奇 记者 张玉伟)7月3日,朝天区鱼洞乡鱼鳞村四组的贫困户郭金芳正在修建房屋。他忙着给几位砖瓦师傅递送砂浆,巨大的汗水从额头滚落而下。等到他把最后一点砂浆递上墙头后,记者赶紧和他攀谈开来。

“以前,像我这种水泥用量小的很麻烦,要么自己找个小货车到厂里去拉,要么就近在人家手头上拿……现在每吨就可以节约50块钱左右。”郭金芳告诉记者,自从村上有了一家“海螺水泥扶贫直营店”,他用的水泥都是直接运到家家门口,装卸工堆放整齐再付钱。

据了解,今年以来,朝天区工作思路,以产业扶贫为抓手,搭建了政府搭台、村企互动的“一站式”服务体系,积极发挥企业作用,助力脱贫攻坚。4月,广元海螺水泥公司主动作为,创新开展企业扶贫工作,在该区已建成“海螺水泥扶贫直营店”13家,销售范围覆盖陈家乡、花石乡、两河口乡等11个乡镇83个村,其中贫困户30个、贫困户2628户8639人,惠及群众57000余人。

“这种方式非常受群众欢迎!他们只要打个电话,我们就把水泥送到家门口。我们这个店已经卖了884吨了。”两河口乡黄柏村党支部书记谢友拿出销售记录单,并向记者详细介绍。“海螺水泥扶贫直营店”的经营主体是村委会,海螺水泥公司为减轻经营主体经济压力,负责提供“海螺水泥扶贫直营店”牌和出厂价水泥,通过信用销售模式,先销售后付款,按车结算,年终按销售量向经营主体每吨返利10-15元,返利资金除用于经营人员工资外,剩余资金作为村集体收入。村委会作为经营主体,成立了“海螺水泥扶贫直营店”资金管理小组,建立专项资金管理制度,设立专户落实专人管理,规范运作,并严格执行公示制度,接受群众监督。

截至目前,通过“海螺水泥扶贫直营店”累计销售水泥1000余吨,实现返利15000元以上。预计全年可销售水泥2万余吨,实现返利约30万元以上,为脱贫奔康提供强大正能量。

春蚕茧开秤 产量可达4500担

本报讯(王金建 高越)近日,笔者从朝天区蚕业局获悉,第一批春蚕茧已开秤收购,产量可望达到4500担(225吨),较去年同期净增700担(35吨)。

据了解,今年开春以来,该区积极培育新型经营主体和蚕桑大户,已培育30亩以上的经营大户(业主)11个,积极发挥大户示范带头作用,打破传统的四边桑发展模式,发展生态密植桑园1000余亩。通过品种改良、更新复壮、科学养蚕等措施,对全区

4000万株投产桑全面进行标准化、规范化、科学化管护。积极探索多批次科学布局连续养蚕模式,将传统的一季春蚕提高为两季。此外,上半年适宜的气温、充沛的雨量桑树的抽枝长叶提供了优良条件,春蚕单产产量和质量较去年均有所提升,种桑产量平均可达38公斤、茧层率达48%。目前,春蚕茧平均收购价格为37元/公斤,较去年同期上涨3元/每公斤,预计销售收入可达832.5万元,可望净增167万元。

企业送爱心 精准扶贫有温度

本报讯(祝红)近日,朝天经开区携四家爱心企业,深入陈家乡柿子岭村开展贫困户慰问活动,捐助扶贫资金近6万元。

据悉,朝天经开区和中铁三局、广元市盛源建材有限责任公司、四川海宇建筑工程有限公司、四川天信石业股份有限公司四家爱心企业共捐助扶贫资金5.71万元,为2名身患白血病的贫困户学生分别捐赠了5000元救助金,给39户贫困户送去了米、面、油等生活必需品,折合现金上万元,129人受助。

今年以来,朝天经开区积极落实精准扶贫工作,精心组织发动园区企业为脱贫攻坚添砖加瓦,爱心企业勇担社会责任,不仅是在物质和金钱上对贫困户伸出援助之手,更是在精神上支持和鼓励他们。受助的村民感动之际纷纷表示,脱贫致富关键还靠个人,他们将努力发扬不等不靠、吃苦耐劳的精神,不断增强自身造血功能,争取早日脱贫摘帽。

另悉,该村由中铁三局出资的村委会活动阵地正在建设中。

县区微讯

●7月15日至17日,“中国·朝天·曾家山杯”川陕渝豫豫5省市门球邀请赛将在曾家镇举行。届时,来自川陕渝豫豫五省市的32支参赛队伍将展开激烈角逐。

●6月30日,朝天区2017年第二季度第二次重大项目集中开工。此次集中开工项目主要包括电商产业园及皇泽物流分拨中心建设项目、双峡湖水岸移民安置点交通桥工程等9个项目,总投资5.04亿元。

(谢颖) ●7月5日,朝天区对73名拟提拔或转任正职的同志开展任前集体谈话。谈话主要围绕转换角色、工作交接、工作纪律、廉洁纪律等方面进行,旨在促进干部变动后能尽快履职尽责,推动各项工作平稳有序开展,同时进一步绷紧干部廉洁弦,营造风清气正的干事创业环境。

(王杰) ●1—6月,朝天区地方税务局牢牢把住组织收入中心,强化税收管理,做到应收尽收。截至6月底,累计组织收入5274万元,实现地方公共财政预算收入3833万元,分别占市局和区政府年度目标计划的54.6%和53.23%,顺利实现“双过半”。

(刘均强) ●朝天区紧盯市场需求,结合区域实际,深入推进农业供给侧改革,采取“公司+专业合作社+农户”的模式,规范化、标准化、示范化种植藤椒3万余亩。目前,5000多亩进入投产期,预计产量可达500吨、实现产值700万元。

(张耀) ●近日,朝天区成功签约广元海螺商品混凝土项目。该项目是海螺集团和地方直接合作的第一个项目,计划投资4500万元,建成投产后,可实现年产商品混凝土年产60万方,预计实现销售收入9000万元,解决和带动就业100余人。



魅力新城正崛起

(刘桂蓉)

(祝红)